



СВЯТОЙ КРЕСТ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего ФЕОФАНА, архиепископа Ставропольского и Владикавказского

НАША ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ

Православная Церковь – мать всех христиан, потому что она была основана Господом нашим Иисусом Христом. Православную Церковь избрал для русских людей Киевский великий князь Владимир, который принял крещение в 988 году.

День рождения Церкви – день Святой Троицы – наступил в пятидесятый день после Воскресения Христова, когда в Иерусалиме Святой Дух сошёл на апостолов. В тот день уверовало и крестилось три тысячи человек. Тогда же просвещённые, укреплённые и умудрённые апостолы вышли в мир научить людей истинной вере во Христа – православной вере. И они учили и основывали Церкви от Западной Европы до Индии и от Северной Европы до Эфиопии. В течение тысячи лет была только одна Церковь, Православная Церковь, с пятью большими центрами христианской жизни, которые называются патриархатами: Иерусалим, Антиохия, Рим, Константинополь и Александрия. Все они содержали одну и ту же веру до 1054 года, когда церковь Рима (ныне Римско-Католическая церковь) отделилась от других Церквей, потому что папа Римский хотел стать правителем всех христиан на земле.

Позже, в 1522 году, часть верующих Римско-Католической церкви в Германии, которых возглавлял католический священник по имени Мартин Лютер, отделилась от неё, потому что папа ввёл в Церкви неизвестные ранее верования и обычаи, возникло новое течение в христианстве –

Протестантизм. Протестантские лидеры не имели между собой согласия, и каждый пошёл своим путём, делая противоположное тому, что сделал римский папа: они отказались от многого из учения и обычаев истинной Церкви. Сегодня в мире насчитывается более 250 протестантских церквей, которые, хотя и принимают Христа, но объясняют Его учение иначе, чем объясняли оно апостолы и отцы Церкви.

Остальные четыре Патриархата остались верными учению Христову до сего дня. За прошедшие века они образовали во всём мире много православных Церквей: Церковь России, Сербии, Румынии, Болгарии, Кипра, Греции, Чехии, Словакии, Финляндии, Польши, Албании, которые, будучи едиными в вере, в управлении друг от друга не зависят. Называются они автокефальными и автономными Церквами и составляют единую, святую, соборную и апостольскую Церковь, которая берёт своё учение из Священного Писания Ветхого и Нового Завета и Священного Предания, и верит в следующее.

Бог сотворил всё видимое и невидимое из небытия единственно Своим Словом в течение шести периодов, называемых в библейском тексте днями. Последними из Его творений яви-



лись мужчина и женщина (Адам и Ева), которых Бог сотворил по образу Своему (чтобы они были похожими на Него) и по подобию Своему (чтобы они действовали так же, как Он) для вечной благодатной и счастливой жизни при условии сохранения верности Богу. Послушав диавола, который обещал им, что они будут как боги, первые люди нарушили заповедь Бога, их Творца, и ниспали из состояния благодати в состояние греха. Грех принёс им страх, стыд и виновность, боль и болезни, страдания и смерть. Но вместо чувства сожаления, покаяния и раскаяния в своём грехе и возвращения к Богу, они отходили от Него всё дальше и дальше.

Однако Бог, Который любит всех нас, хороших и плохих, потому что Он Сам есть любовь и благодать, не забыл человека и пытался снова соединить его с Собой. Поэтому Он посылал пророков сказать людям, что Он любит их и хочет, чтобы они возвратились к Нему.

Но люди не слушали их, и тогда Бог решил Сам пойти к человеку. Он благоволил Сыну Божию – Своему Слову – Которым Он сотворил мир – быть зачатым Святым Духом в утробе чистой, безгрешной и непорочной Девы Марии и родиться по человечеству в Палестинском городе Вифлееме. Он есть наш Господь и Спаситель Иисус Христос, вместе совершенный Бог и совершенный Человек. Когда Ему исполнилось тридцать лет, Он крестился в реке Иордан от Иоанна Крестителя, но не потому, что нуждался в этом, а для того, чтобы показать нам Своё великое смирение. Затем Он избрал двенадцать апостолов, чтобы они помогали Ему учить людей любви Божией. Три года Он провёл с ними, уча, наставлял их, говоря о том, что нужно делать после Его вознесения на небо. Один из двенадцати апостолов вступил в тайный сговор с иудейскими первосвященниками, которые завидовали Ему и боялись Его, и предал Его им. Они обвинили Его в богохульстве, потому что Он называл Себя «Сыном Божиим». И, используя в своих злокозненных планах захвативших в то время Палестину римлян, которые нашли Его виновным в призыве к мятежу против римского кесаря, они приговорили Его к смерти на кресте. Через три дня, как и обещал, Он воскрес из мёртвых и явился апостолам и другим ученикам одиннадцать раз в течение сорока дней после Своего Воскресения. Затем Он вознёсся на небо и сел там одесную Отца. Через десять дней после Своего Вознесения Он послал Святого Духа, Духа истины, Который исходит от Отца, на Своих апостолов, как Он обещал им. И Святой Дух сошёл, и почил на каждом из них в виде языков пламени, когда в ожидании они собрались вместе в иерусалимской горнице.

Истинный Бог, будучи Единым по существу, различается в трёх Лицах: Бог Отец (Творец всего из ничего), Бог Сын (Бог-Слово, че-



рез Которого сотворено всё и Который стал человеком) и Бог Дух Святой (через Которого является благодать, чтобы божественной энергией поддержать, укрепить, утвердить, воссоздать и спасти мир). Эти три Лица мы называем Святой Троицей.

Пути, которыми Святой Дух сообщает нам божественную благодать, мы называем таинствами. Их семь. Цель таинств состоит в том, чтобы помочь человеку спастись и возвратиться к Богу. Таинства – это средства борьбы со склонностью человека к греху, с которой рождаются все люди после падения Адама и Евы из благодатного состояния в греховное. В Православной Церкви должны совершаться все семь таинств.

Таинство крещения. Бог хочет, чтобы каждый человек очистился от греха Адама и Евы, собственных грехов, и начал жить по-новому. Поэтому Господь Иисус Христос повелел Своим апостолам пойти ко всем людям земли и крестить их во имя Отца и Сына и Святого Духа троекратным погружением в воду. В крещении Святой Дух сходит на воду и сообщает ей силу омыwać людей от всех их грехов.

Таинство миропомазания. Сразу после крещения мы остаём свободными от греха, но

беззащитными. Поэтому священник помазывает нас Святым миром, и Святой Дух облакает нас благодатью, в которой мы нуждаемся, чтобы, выйдя в мир, жить по вере, в которой были крещены. Эти два таинства, крещение и миропомазание, мы принимаем только один раз в земной жизни.

Таинство евхаристии (святое причастие). Накануне Своей крестной смерти Христос собрался со Своими апостолами на вечерю, на которой Он предложил им благословенный хлеб, говоря: «Приимите, ядите, это есть тело Моё, которое за вас преломляется в оставление грехов». Затем Он взял чашу с вином, благословил её и дал ученикам, говоря: «Пейте от неё все, это есть кровь Моя Нового Завета, за вас и за многих изливаемая во оставление грехов». И Он заповедал им делать так в воспоминание о Нём. Он также сказал им: «Кто ест Мою плоть и пьёт Мою кровь, во Мне пребывает, и Я в Нём». Причастие является обязательным условием и духовной помощью, в которой мы нуждаемся, чтобы расти в вере, и мы должны регулярно приступать к нему со страхом Божиим, верой и любовью после приготовления постом, молитвой и таинством покаяния.



Таинство покаяния (исповедь). В крещении человек омывается от всех грехов. Однако как он может избавиться от грехов, которые совершает после крещения? Мы делаем это с помощью таинства покаяния или исповеди. Всякий раз, когда мы совершаем плохие поступки, которые не должны совершать, и в нашей жизни присутствуют самонадеянность, жадность, объедение, блуд, прелюбодеяние, ненависть, месть; или мы не делаем того, что обязаны делать: быть смиренными, умеренными, нравственными, относиться ко

всем с любовью, прощением, состраданием и служить Богу, мы должны идти к нашему священнику – нашему духовному отцу - на исповедь и рассказать ему всю правду о том, что мы сделали. И он помолится Богу, чтобы Господь простил нас, и попросит Его ниспослать Святого Духа, чтобы Своей благодатью очистить нас от грехов при условии, если мы обещаем исправить наши недостатки и больше не повторять этих грехов. Мы должны приступать к этому таинству так часто, как чувствуем в нём потребность.

Эти четыре таинства – крещение, миропомазание, причастие и покаяние – абсолютно необходимы для нашего спасения.

Таинство елеосвящения. Освященный елей, которым священник помазывает нас при совершении елеосвящения, предназначен для того, чтобы даровать нам исцеление от болезней, а также терпение, крепость, веру, надежду и любовь к Богу, чтобы выносить все страдания, и привести нас к мирному и христианскому концу нашей земной жизни.

Таинство брака. В этом таин-



стве на мужчину и женщину, которые свободно решили вступить в брак, сходит божественная благодать, чтобы «двое стали одной плотью» и чтобы дать им возможность достичь целей брака, которыми являются: сохранение и размножение человеческого рода, христианское воспитание детей, развитие взаимопомощи, обуздание страстей, упражнение в добродетели и содействие достижению счастья.

Таинство священства (хиротония). Оно совершается, когда человек призывается стать священнослужителем (диаконом, пресвитером или епископом) и служить орудием Божиим в духовных нуждах своих ближних служением Литургии и совершением таинств.

Для полноты жизни Церкви совершаются таинства елеосвящения, брака и хиротонии. Если же мы хотим, чтобы эти таинства были над нами совершены, то мы должны принимать их только в Православной Церкви.

Значение святых. Святые — это праведные люди, чья жизнь была близка к Богу. Многие из них, ко-

торых мы называем «мучениками», даже отдали свои жизни за Христа. Святые возносят вместе с нами молитвы к Богу о прощении и спасении наших душ. Мы называем это ходатайством святых. Величайшими ходатаями среди святых являются Пресвятая Дева Мария и Иоанн Креститель.

Жизнь после смерти. Поскольку Адам и Ева отпали от благодати Божией и потеряли возможность жить вечно, то единственный путь, которым мы можем возвратиться в состояние благодати — это смерть. При наступлении смерти наша душа отделяется от тела и проходит «частный суд». То есть Бог даёт душе возможность видеть всю жизнь, которую она прожила в теле, и выносит справедливый суд. Душа праведная пойдёт в место радости (рай), чтобы получить небесную награду и ожидать всеобщего суда, когда Господь Иисус Христос придёт второй раз, чтобы судить живых и мёртвых. А нечестивая душа, отошедшая без покаяния и прощения грехов, пойдёт в место скорби и раскаяния, называемое адом, ожидать

наказания, которое будет определено на последнем суде.

Спасение. Наша жизнь на этой земле — продолжительностью несколько ли дней или много лет — это единственная возможность жить по вере и творить добрые дела таким образом, чтобы после смерти возвратиться к тому блаженству и благодати, от которой отпали Адам и Ева из-за своей самонадеянности и непослушания.

Наша Православная Церковь — та Церковь, которая показывает нам правильный путь жизни, потому что она есть тело Христово.

Церковь есть Царство Божие на земле. Поэтому, если мы живём жизнью, близкой к нашей Православной Церкви, её учению и выполняем волю Господа нашего Иисуса Христа, то после смерти всё, что нам остаётся сделать — это перейти из Царствия Божия на земле в Царство Божие на небе.

Более подробно о православной вере и нравственности, о Церкви, о смысле жизни, вы можете узнать в любом православном храме через общение со священником.



СВЯТОЙ КРЕСТ —

православное обозрение Будённовского благочиния Ставропольской и Владикавказской епархии

Главный редактор — Л.Е. Гиль

Отпечатано в ООО «Эврика», ул. Кирова, 235

Подписано в печать 1.12.2008 г. в 12.00

Заказ №

Тираж 900 экз.

356800 г. Будённовск, ул. Кумская, 76.

Казанская церковь,

редакция газеты «Святой Крест».

т. (865 59) 4-35-37

Распространяется бесплатно